

МОИ ДОКУМЕНТЫ:  
важно для жизни

## МФЦ: ГОСУСЛУГИ – РЯДОМ

1 июля заместитель председателя правительства - министр экономического развития Ставропольского края Андрей Мурга и глава города Андрей Джатдоев торжественно открыли обновленный офис на улице 50 лет ВЛКСМ

Сегодня уже ни для кого не является новостью, что вместо хождения по различным ведомствам и учреждениям для получения любой государственной или муниципальной услуги достаточно обратиться один раз к одному специалисту в МФЦ.

Ставрополь стал одним из «пионеров» создания и развития многофункциональных центров в России. Первый офис МФЦ в городе открылся в 2012 году.

Используя опыт и практику работы первых МФЦ, три года назад Минэкономразвития России разработало стандарт, который так и называется «Мои Документы». Тогда в стране и начали открываться новые центры и офисы МФЦ.

Конечно, 21-й век требует современных подходов к обслуживанию граждан, а потому и новый стандарт предусматривает более рациональное использование внутреннего пространства помещений: удобную мебель, вывески с внутренней «навигацией» и даже униформу для специалистов. Все это называется модным новым словом «ребрендинг».

Обновление было завершено во всех четырех офисах МФЦ в городе Ставрополе.

Сейчас многофункциональные центры Ставрополя предоставляют горожанам около 250 государственных и муниципальных услуг – для граждан и организаций. Ежегодно расширяется их количество и перечень: теперь можно в МФЦ записаться в очередь на место в детском саду, получить выписки и справки Росреестра, а также различные услуги социальной поддержки населения.



Не так давно появилась возможность через МФЦ получить или заменить водительское удостоверение, паспорт, удостоверяющий личность гражданина Российской Федерации, в том числе – заграничный.

– Наша главная цель – повышение доступности и качества предоставления государственных и муниципальных услуг. Поэтому администрация города обеспечивает динамичное развитие городской сети МФЦ. Сейчас в Ставрополе

работают уже четыре МФЦ. Офисы центров расположены в наиболее доступных и посещаемых районах города. На протяжении двух лет количество окон приема увеличено более чем втрое. А в связи с ростом количества предоставляемых услуг увеличивается и штатная численность специалистов МФЦ. С 2012 года количество сотрудников возросло более чем в три раза и составляет 180 человек.

Особое внимание уделяется снижению времени ожидания за-

явителей в очереди (норматив – не более 15 минут) и созданию комфортных условий в помещении МФЦ. В работе многофункциональных центров все продумано для удобства горожан, – рассказала директор центра Татьяна Шишкова.

Активно развивается сегодня и предоставление услуг в электронном виде. Сотрудники МФЦ помогают гражданам регистрироваться на портале Госуслуги.ру, что позволяет получать услуги не выходя из дома.

На постоянной основе проводится контроль качества и времени обслуживания. Принимаемые меры позволили снизить среднее время ожидания в очереди до шести минут.

Качество и доступность услуг – главный критерий работы МФЦ. Для их повышения создан федеральный специализированный портал Вашконтроль (vashkontrol.ru), на котором граждане могут оставить свой отзыв, что позволит сделать работу МФЦ еще более удобной и эффективной.

Фото  
Александра ПЛОТНИКОВА.



Трудовые отношения

## Татьяна ЧЕЧИНА: «ИНКОРПОРАЦИЯ – НЕ ЗНАЧИТ РЕВОЛЮЦИЯ!»

Президент РФ В. Путин подписал указ об изменениях в Трудовом кодексе РФ

Новость пришла еще 19 июня: Президент РФ В. Путин подписал указ об изменениях в Трудовом кодексе РФ. Кого коснутся перемены, что означает новое слово «инкорпорация», почему надо внимательно относиться к коллективному договору? Эти и другие вопросы корреспондент «Вечерки» задал и. о. председателя Федерации профсоюзов Ставропольского края Татьяне Чечиной.

### НЕПОЛНЫЙ РАБОЧИЙ ДЕНЬ, СВЕРХУРОЧНЫЕ...

– Татьяна Ильинична, давайте для начала перечислим по порядку, какие поправки внесены в ТК РФ.

– Да, внесены поправки в ряд статей Трудового кодекса страны, касающихся режима труда и рабочего времени, а также оплаты сверхурочных. Скажу сразу: изменения связаны с инкорпорацией отдельных положений некоторых правовых актов СССР и РСФСР в



действующий Трудовой кодекс. В частности, в статьях 93, 101 и 108 уточняется порядок установления неполного рабочего времени, в том числе – предоставления работнику перерыва для отдыха.

Что касается ненормированного рабочего дня, ничего особенно не изменилось, только добавилось следующее правило: если работник трудится на условиях неполного рабочего времени, то ненормированный рабочий день для него может устанавливаться только в случае, если соглашением сторон трудового договора установлена неполная рабочая неделя, но с полным рабочим днем (сменой).

Также изменения касаются 152-й и 153-й статей ТК РФ. Поправки уточняют порядок учета работы, произведенной сверх нормы рабочего дня в выходные и нерабочие праздничные дни, при исчислении продолжительности сверхурочной работы, которая подлежит оплате в повышенном размере.

– Выходит, новое – это хорошо забытое старое?

– На самом деле ничего революционного не произошло, эти нормы и так соблюдались. Только они не были прописаны в действующем Трудовом кодексе РФ, а потому и возникла необходимость в инкорпорации – то есть систематизации нормативных правовых актов РСФСР и СССР.

– И все же понятия «ненормированный график, неполный рабочий день, неполная рабочая смена» могут вызывать вопросы у людей...

Окончание на 2-й стр.

## ЗВОНИТЕ, СПРАШИВАЙТЕ!

В среду, 5 июля, Управление ПФР по Ставрополю проводит телефонный информационный марафон «Вопрос дня» на тему: «Предоставление отчета по форме СЗВ-М в электронном виде».

Вопросы заинтересованные лица могут задавать в течение дня, с 8.30 до 17.30 (перерыв с 12.45 до 13.30), обратившись на телефон 74-88-64.

Данная акция предоставляет возможность получить разъяснения на указанную тему от специалистов отдела персонального учета и взаимодействия со страхователями. Звоните, спрашивайте!

ЖКХ

## ЗА ЛИФТ ДОЛЖНЫ ПЛАТИТЬ ВСЕ!

Верховный суд РФ поставил точку в извечном споре между жителями МКД, когда жильцы квартир на первых этажах отказываются платить за ремонт лифта или кровли, а проживающие на верхних мало интересуются состоянием подвала. Вердикт однозначный: общее имущество дома – забота всех, кто в нем живет.

Суд также подчеркивает, что временное неиспользование помещений не освобождает собственников или нанимателей от обязанности по внесению платы за содержание жилого помещения, за пользование жилым помещением (платы за наем), взносов на капитальный ремонт, платы за отопление, а также за коммунальные ресурсы, предоставленные на общедомовые нужды. Перерасчет может быть сделан лишь в том случае, если плата за коммунальные услуги рассчитывается исходя из нормативов потребления, а не показаний индивидуальных и общедомовых счетчиков.

Высшая инстанция также подтвердила право на возмещение в суде морального вреда за предоставленные коммунальные услуги недовольного качества и серьезные перебои с электро- и водоснабжением. В такой ситуации собственники и наниматели также могут добиваться снижения стоимости коммунальных услуг, вплоть до полного освобождения от оплаты. Для доказательства низкого качества услуг или факта перебоев в подаче света или воды жильцы могут представить аудио- и видеозаписи, показания свидетелей или заключения экспертов.

Пленум Верховного суда РФ также постановил, что управляющие компании не имеют права в одностороннем порядке повышать размер платы за содержание жилья. Кроме того, размер такой платы не может устанавливаться произвольно, а на самом деле должен обеспечивать содержание общего имущества в МКД.

в Думе  
Ставропольского края

## СОВЕТ ЗАКОНОДАТЕЛЕЙ СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ НАЧАЛ СВОЮ РАБОТУ С ВОПРОСА ВВЕДЕНИЯ КУРОРТНОГО СБОРА

**В краевой Думе под председательством Геннадия Ягубова состоялось первое заседание Совета законодателей Ставропольского края. В его состав вошли 50 депутатов федерального, краевого и муниципальных представительных органов власти.**

Открывая заседание, Геннадий Ягубов выразил убежденность, что работа Совета поможет повысить эффективность взаимодействия депутатов всех уровней, а это, в свою очередь, положительно отразится на качестве законодательных инициатив.

В начале заседания были избраны заместители председателя Совета. Ими стали депутат ГД РФ Михаил Кузьмин и председатель Думы города Пятигорска Людмила Похилько. Членам Совета законодателей предстояло также избрать ответственного секретаря, единогласно была поддержана кандидатура депутата Светланы Тереховой.

От имени исполнительной власти края со словами приветствия и пожеланиями успешной работы к членам Совета и приглашением обратился заместитель председателя регионального правительства Юрий Скворцов.

Основным вопросом заседания стало обсуждение проекта федерального закона «О проведении эксперимента по развитию курортной инфраструктуры в Республике Крым, Алтайском крае, Краснодарском крае и Ставропольском крае». С докладом по этой теме выступил председатель комитета Думы по экономическому развитию, собственности, инвестициям, курортам и туризму Валерий Назаренко. Он сообщил, что в качестве пилотных для введения курортного сбора в крае рассматриваются города-курорты федерального значения: Ессентуки, Железноводск, Кисловодск, Пятигорск. Всего в четырех городах-курортах в 2016 году отдохнуло больше 800 тысяч человек.

По мнению депутата, ведение курортного сбора позволит восстановить курортную инфраструктуру и развивать её. Размер



сбора, порядок и сроки его исчисления, перечень льготников устанавливаются законом субъекта Российской Федерации. При этом размер курортного сбора не может превышать 100 рублей за сутки. По прогнозам, ежегодные поступления от курортного сбора в Ставропольском крае составят при ставке 50 рублей – 370 млн рублей.

На заседании выступили руководители муниципальной власти городов-курортов. Все они были едины во мнении, что сбор позволит серьезно продвинуться в благоустройстве курортных территорий, которые сегодня требуют значительных вложений. Однако они подняли ряд проблемных вопросов, которые могут возникнуть в будущем. Например, администрирование курортного сбора в частном секторе представляется затруднительным и ставит его в преимущественное положение по сравнению с легально работающими гостиницами. В частности, глава города-курорта Железноводска Евгений Моисеев отметил, что уже сегодня доля частного сектора составляет 30 процентов от всех мест размещения курортников, поэтому необходим

эффективный механизм работы и с этой категорией отдыхающих.

Также обсуждался вопрос о сокращении перечня льготников, который в принятом законопроекте весьма обширен. Причём среди имеющих право не платить сбор не только социально незащищённые категории граждан, но и спортсмены, командировочные и владельцы жилого имущества в регионе КМВ.

Ещё больше критических замечаний к законопроекту высказал депутат Николай Мурашко, являющийся руководителем профсоюзного курортного объединения. Он высказал опасения, что введение курортного сбора может значительно снизить поток прибывающих на лечение в санатории. В этой связи он предложил присутствующим федеральным депутатам принять закон в одном «пакете» с документами, устанавливающими определённые льготы для отдыхающих в российских санаториях.

Руководитель депутатской группы «Кавказские Минеральные Воды» Валентин Аргашоков поддержал введение курортного сбора, предложил при этом обратить внимание владельцев санаториев на необхо-

димость заключения прямых договоров по поставкам сельхозпродукции с хозяйствами, работающими на территории Предгорного и Георгиевского районов. По мнению краевого депутата, это поможет снизить стоимость путёвки и затраты отдыхающих даже с учётом курортного сбора.

В ходе заседания неоднократно подчёркивалось, что перед вторым чтением необходимо максимально учесть все замечания и предложения, поступившие от региона. Как отметил заместитель председателя комитета ГД РФ по природным ресурсам, собственности и земельным отношениям Михаил Кузьмин, решение о проведении эксперимента принято не спонтанно. Ему предшествовала долгая и кропотливая работа. Она идёт и сейчас. Помочь в ней должна слаженная и активная позиция муниципальных, краевых и федеральных депутатов.

Завершая заседание Совета, Геннадий Ягубов подчеркнул, что Кавказские Минеральные Воды – это достояние всех жителей Ставропольского края, поэтому отношение к проблемам и развитию региона должно быть особенно взвешенным. Спикер также отметил, что все полученные предложения будут обобщены, дополнительно проработаны и направлены в профильный комитет Государственной Думы для учета при рассмотрении законопроекта во втором чтении.

В ходе заседания члены совета определились и с планами своей дальнейшей работы. Помимо курортного сбора законодателями различного уровня намерены в ближайшем будущем уделить внимание вопросам создания и функционирования на Ставрополье комплексной системы по обращению с твёрдыми коммунальными отходами. Запланирована и работа по разработке и обсуждению проектов краевых и федеральных законов, имеющих важное значение для социально-экономического развития региона.

**Управление по информационной политике аппарата правительства Ставропольского края (по материалам пресс-службы Думы СК).**

актуально

### ЗАРПЛАТА «В КОНВЕРТЕ» – БУДУЩЕЕ БЕЗ СОЦИАЛЬНЫХ ГАРАНТИЙ

**Руководители почти 200 организаций Ставрополя вынуждены были давать объяснения членам городской комиссии, следящей за деятельностью предприятий и организаций в сфере оплаты труда и легализации заработной платы, официальная зарплата сотрудников которых не соответствует величине прожиточного минимума, а также средней по отрасли.**

Трудовые отношения

## Татьяна ЧЕЧИНА: «ИНКОРПОРАЦИЯ – НЕ ЗНАЧИТ РЕВОЛЮЦИЯ!»

Начало на 1-й стр.

– Действительно, теперь ТК предусматривается правило, согласно которому ненормированный график для сотрудника, работающего неполный рабочий день, может устанавливаться только при неполной рабочей неделе, но с полными сменами. Как я уже говорила, особых изменений не произошло. Для тех, кто трудится 40 часов в неделю, все осталось по-прежнему: они эпизодически могут привлекаться к работе за пределами нормы, но за это в качестве компенсации им предоставляется дополнительный отпуск, который определяется документами в организации, но не менее трех календарных дней. Кроме того, уточняется, что работа сверх нормы рабочего времени в выходные и праздничные дни будет оплачиваться, как и прежде, в двойном размере. Более высокий уровень оплаты труда работников в это время можно предусмотреть в коллективных договорах или локальных нормативных актах.

При этом работа в выходные и праздники оплачивается «не менее чем в двойном размере» сдельщикам, сотрудникам, работающим по дневным и часовым тарифным ставкам, а также работникам, получающим оклад. Также по желанию работника ему может быть предоставлен отгул.

По результатам работы комиссии в 2017 году погашена задолженность по налогу на доходы физических лиц во все уровни бюджетов в сумме более 10 миллионов рублей. Материалы по 34 организациям направлены в Государственную инспекцию труда Ставропольского края для проведения надзорно-контрольных мероприятий.

Основной функцией комиссии является выявление работодателей, выплачивающих заработную плату работникам ниже прожиточного минимума, установленного для трудоспособного населения, и как следствие – увеличение поступлений налога на доходы физических лиц.

Невысокие зарплаты зачастую являются верным признаком «серых» схем. При этом немногие задумываются

о том, что последствия выплат «в конвертах» негативно отражаются как на работодателях, так и их сотрудниках. Первым грозит ответственность, предусмотренная и налоговым, и уголовным кодексами, а вторым с низким официальным заработком едва ли удастся накопить на достойную пенсию. При всем при этом от полноты и своевременности уплаты налогов зависит судьба многих социально значимых проектов, реализуемых на территории города. Одним словом, зарплата «в конверте» – будущее без социальных гарантий.

Межведомственная комиссия администрации Ставрополя продолжает работу по выявлению недобросовестных работодателей.

**– Вы являетесь координатором краевой трехсторонней комиссии со стороны профсоюзов края. Какие ключевые недоработки видят профсоюзы в исполнении и эффективности краевой трехсторонней соглашения?**

– Несмотря на слаженную работу сторон по выполнению обязательств, наш край по-прежнему отстает от среднероссийских ориентиров по оплате труда и уровню бедности: доля населения с доходами ниже прожиточного минимума у нас составляет (по итогам 2016 года) почти 14, 5 процента, а реальная зарплата ставропольцев после кризиса не достигла уровня 2014 года. И это результат недостаточного качества переговорного процесса по заключению коллективных договоров и соглашений.

Давно назрела необходимость повышения статуса принимаемых решений на всех уровнях системы соцпартнерства, нужны соответствующие изменения в федеральном и краевом законодательстве.

Я только что вернулась с совещания, которое проходило в Роструде, – об этом там говорили предметно. При этом красной нитью через все мероприятия проходило, что именно социальное партнерство лежит в основе социально-экономического развития страны. И мы должны понимать, что начинается оно в регионах.

**Беседовала  
Лариса РАКИТЯНСКАЯ.**

### СОЦИАЛЬНОЕ ПАРТНЕРСТВО – ОСНОВА РАЗВИТИЯ СТРАНЫ

**– Татьяна Ильинична, можно ли утверждать, что ФНП сыграла ключе-**

**вую роль в принятии последних изменений в ТК?**

– Конечно! Нет ни одного изменения трудового законодательства – в сфере охраны, оплаты, нормирования труда, которое не проходило бы через обсуждение в Российской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений, а помимо этого – в комиссии по вопросам экспертизы предложений в ТК. Последняя названная мною инстанция – это рабочая группа при Госдуме РФ, а первая – узаконенный на уровне государства орган социального партнерства, где профсоюзы – одна из трех сторон. На уровне нашего региона действует аналогичная схема: в краевой трехсторонней комиссии три стороны – это правительство СК, Федерация профсоюзов края и региональный союз работодателей «Конгресс деловых кругов Ставрополя».

Считаю главным признаком эффективности работы нашей трехсторонней комиссии тот факт, что мы «застолбили» минимальную заработную плату в производственной сфере на уровне прожиточного минимума в Ставропольском крае. А колдоговоры на производстве – это локальный уровень социального диалога. И его роль с каждым годом возрастает, в том числе и в связи с принятыми изменениями в ТК.

# С 1 ИЮЛЯ – НОВАЯ КАССОВАЯ ТЕХНИКА

## Михаил Мишустин: Комфортный переход налогоплательщиков на онлайн-кассы – приоритетная задача для налоговых органов

**С 1 июля 2017 года, согласно Закону от 03.07.2016 № 290-ФЗ, наступил срок перехода на новую систему применения контрольно-кассовой техники, которая предполагает передачу информации о расчетах в электронном виде в адрес налоговых органов в режиме онлайн. К этому сроку организациям и индивидуальным предпринимателям, которые заняты в сфере торговли и ранее применяли ККТ, необходимо модернизировать имеющийся парк ККТ или заменить его на онлайн-кассы.**

Сегодня новая технология работает в масштабах всей страны. ФНС России зарегистрировала около 850 тысяч онлайн-касс, что составляет 75% целевого парка ККТ. Онлайн-кассы ежедневно передают в ФНС России информацию более чем о 70 млн чеках.

Налоговая служба выдала разрешение 10 операторам фискальных данных, 27 производителей включили в реестр 80 моделей касс, в том числе бюджетных стоимостью до 18 тысяч рублей, которые можно заказать на сайте производителей. Важной новацией реформы стал запуск кабинета ККТ на сайте ФНС России, через который можно зарегистрировать кассу за несколько минут без визита в инспекцию.

Новая технология передачи данных будет способствовать созданию равных конкурентных условий для всех налогоплательщиков, сделает сферу розничной торговли и услуг более прозрачной, избавит бизнес от лишней отчетности и сократит контрольную нагрузку со стороны

налоговых органов за счет дистанционного мониторинга и риск-ориентированного подхода.

При новом порядке нет необходимости вести на бумаге девять форм кассовой отчетности по каждому аппарату, в том числе в ежедневном режиме. Ранее в течение года формировалось более 0,5 млрд документов отчетности. Новый порядок избавит бизнес от этой нагрузки, так как все регистрационные действия можно осуществлять через «личный кабинет», а вся информация о расчетах поступает в налоговые органы в режиме онлайн автоматом.

В перспективе новая технология позволит рассмотреть вопрос об исключении налоговой отчетности для отдельных категорий налогоплательщиков.

При этом возможные проблемы со связью или ее отсутствие не являются препятствием для работы в новом порядке.

Во-первых, закон предусматривает возможность применять ККТ в так называемом «автономном» режиме, когда информация накапливается в кассовом аппарате и после этого предоставляется любым удобным для налогоплательщика способом в налоговый орган, в том числе через «личный кабинет». Такой режим можно применять в отдаленных от связи местностях, перечень которых определили органы власти субъектов РФ.

Во-вторых, даже если ККТ применяется на территории, которая не отнесена субъектом РФ к отдаленным от связи местностям, проблемы со связью не повлияют на бесперебойность работы, так как кассовый аппарат будет накапливать информацию и направит ее в налоговый орган автоматически при возобновлении связи.

Реформе предшествовал проведенный в 2014-2015 годах в четырех регионах страны (Москва, Московская область, Калужская область и Татарстан) эксперимент по применению новой технологии передачи сведений о расчетах. Эксперимент был признан успешным, и его результаты положены в основу Закона.

Реализация проекта стала возможной благодаря поддержке Президента России, Правительства, законодателей, деловых сообществ и активному участию налогоплательщиков.

Так, в рамках Всероссийской конференции «Онлайн-кассы – новые возможности ритейла» бизнес поддержал переход на новый порядок, отметил ориентированность ФНС России на внедрение новых прогрессивных инструментов администрирования налогов, построение бесконтактной системы контроля, снижение административных барьеров и создание доверительной среды.

Также налоговыми органами совместно с региональными уполномоченными по защите прав предпринимателей в субъектах РФ была организована работа оперативных штабов, которые осуществляют мониторинг готовности регионов к переходу на новый порядок.

Кроме того, у граждан появится более удобный механизм защиты прав потребителей. При расчете с продавцом можно будет контролировать легальность покупок с помощью мобильного приложения ФНС России, которое бесплатно скачивается на смартфон в AppStore и GooglePlay. Получаемый покупателем при расчете бумажный чек содержит QR-код, который можно легко считать с помощью этого мобильного

приложения, проверить чек, получить его в электронном виде и сохранить в приложении. Более того, покупатель и вовсе может отказаться от бумажного чека и сразу получить его на электронную почту или номер телефона. Электронные чеки легче хранить и восстанавливать.

Приоритет ФНС России – обеспечение максимально комфортных условий для перехода на новый порядок. По инициативе Службы Минфин России в конце мая было выпущено официальное письмо-разъяснение, согласно которому налогоплательщики не будут привлечены к административной ответственности при своевременном принятии необходимых мер по переходу на новый порядок.

В свою очередь, глава ФНС России Михаил Мишустин поручил руководителям региональных управлений (ссылка на письмо от 27.06.2017 ММВ-20-20/96) Службы под личную ответственность обеспечить в таких условиях возможность применения налогоплательщиками старой ККТ без привлечения их к ответственности. В поручении говорится, что если организация или индивидуальный предприниматель заказали ККТ и фискальный накопитель, но вовремя его не получили и в этой связи не могут работать по новым правилам, то они могут работать на старых кассах, не боясь быть привлеченными к ответственности. Старую кассу можно использовать как чекопечатающую машину – главное, чтобы покупателю было выдано подтверждение расчета.

ФНС России выражает благодарность всем налогоплательщикам за работу в режиме открытого диалога, который позволил, соблюдая баланс интересов бизнеса, государства и граждан, совместно выверить нормы закона и создать комфортные условия для перехода к реформе.

из официальных источников

### «ЭММАНУЭЛЬЕВСКОЕ УРОЧИЩЕ» ПОЛУЧИЛО СТАТУС ОСОБО ОХРАНЯЕМОЙ ПРИРОДНОЙ ТЕРРИТОРИИ

**Постановлением регионального правительства в границах Ставрополя создана новая особо охраняемая природная территория краевого значения – первая в регионе охраняемая озелененная и лесная территория «Эммануэльевское урочище». Также утверждены ее положение и границы.**

Общая площадь созданной ООПТ составляет 12,63 га, в ее состав входят три участка. Первый из них, площадью 7,82 гектара, включает в себя комплексную историко-культурную и природно-заповедную территорию «Бибердова дача» и расположен к востоку от улицы

Кавалерийской, прилегает к территории городской клинической больницы № 2.

Второй участок территории «Эммануэльевское урочище», площадью 4,13 гектара, включает в себя комплексную историко-культурную и природно-заповедную территорию «Ртищева дача»,

расположен южнее Дворца спорта «Спартак», с востока ограничен железной дорогой, с юга – рекой Ташла.

Третий участок, площадью 0,68 гектара, включает в себя часть территории бывшего Пионерского пруда и расположен восточнее Комсомольского пруда.

– Основными задачами охраняемой озелененной и лесной территории «Эммануэльевское урочище» являются сохранение и восстановление зеленых и лесных насаждений; сохранение биологического разнообразия; содействие в развитии экологического туризма и экологического просвещения жителей и гостей краевого центра, – отметил министр природных ресурсов и

охраны окружающей среды Ставрополя Андрей Хлопянов.

Охраняемая территория, занимающая относительно небольшие площади, обладает достаточным биологическим разнообразием – в частности, здесь встречаются четыре вида растений, занесенных в Красную книгу Ставропольского края, сообщают в краевом минприроды.

На территории охраняемой территории запрещается выжигание травостоя, распашка земель, сенокосение, выпас, прогон и водопой сельскохозяйственных животных и птицы, любительская и спортивная охота, садоводство, огородничество, дачное хозяйство, строительство, реконструкция зданий и сооружений, жи-

лищное строительство, проезд и стоянка автотранспортных средств, осуществление рекреационной деятельности и деятельности, связанной с развитием экологического туризма и экологического просвещения, за пределами специально предусмотренных для этого мест, и другие.

Таким образом, число ООПТ в крае увеличилось до 108: к 41 государственному природному заказнику и 66 памятникам природы теперь добавилась одна охраняемая озелененная и лесная территория.

**Управление по информационной политике аппарата ПСК (по материалам пресс-службы губернатора и органов исполнительной власти СК).**

информбюро

### «ЛЕТО В ГОРОДЕ» СТАВРОПОЛЬЦЫ ПРОВОДЯТ ВЕСЕЛО И РАЗНООБРАЗНО

**Для ставропольцев уже давно стало традицией проводить субботний досуг на творческих фестивалях, каждые выходные разворачивающихся в центре города. Суббота, 1 июля, не стала исключением. «Город мастеров» в рамках масштабного городского проекта «Лето в городе» вновь открыл свои двери для сотен гостей. Порядка 200 мастеров и более 30 арт-площадок предоставили горожанам интересные и разнообразные варианты для отдыха.**

Люди неспешно прогуливались среди пестрых рядов выставки изделий народных умельцев, любовались сувенирами и авторскими работами, наслаждались выступлениями уличных музыкантов и местных поэтов, наблюдали, как создают свои шедевры художники. Любители более активного отдыха не проходили мимо показательных представлений спортсменов и танцоров, экшн-шоу «Offbeats Show Team» и веселых «покатушек» на самокатах и лонгбордах.



Как отметил глава города Андрей Джатдоев, Ставрополь вот так творчески и интересно движется к своему 240-летию, и сам проект «Лето в городе» можно назвать своеобразной репетицией приближающегося большого праздника. Администрация ставит перед собой задачу – создать для горожан все условия для веселого, яркого и здорового летнего времяпрепровождения.

### «ВОЛНА ПАМЯТИ» ПОБЫВАЛА В КРАЕВОМ ЦЕНТРЕ

**Всероссийский мотопробег «Волна памяти» поддержали сотрудники Ставропольской Госавтоинспекции.**

В Ставрополе приехали участники мотопробега, организованного в память о погибших мотоциклистах и призывающего к безопасному поведению на дорогах. Путь участников проходит через всю страну в виде эстафеты: от города к городу к участникам присоединяются новые мото клубы регионов, где проходит мотопробег. Это самая длинная эстафета в стране. В 2017 году в составе мото групп проедут более пяти тысяч человек. Они посетят более 50 городов.

В Ставрополе участники пробега поддержали сотрудники Госавтоинспекции. В сопровождении экипажей ДПС мотоциклисты проехали организованной автоколонной по городу. Остановку сделали на площади у «Солдата».

В мероприятии участвовали байкеры из мото клубов «Горцы» города Нальчика, «Стальное колесо» из Невинномысска, байкерское движение России представили мотоциклисты из Казани.

Участники акции поделились с автоинспекторами своими предложениями по уменьшению количества аварий с мотоциклистами, байкеры вручили автоинспекторам макеты баннеров и листовок, которые привлекут внимание участников дорожного движения, а также договорились о совместном проведении профилактической акции в детских пришкольных лагерях по возвращении из мотопробега. Из Ставрополя колонна движется в Ростов, через города Армавир, Кропоткин, Тихорецк.

### В СЛЕДСТВЕННОМ КОМИТЕТЕ СОСТОЯЛАСЬ АТТЕСТАЦИЯ СОТРУДНИКОВ

**Председателем аттестационной комиссии следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Ставропольскому краю полковником юстиции Евгением Шаповаловым проведено заседание аттестационной**

**комиссии следственного управления. Стоит отметить, что это первое заседание комиссии под руководством Евгения Владимировича после его назначения.**



В соответствии с утвержденной повесткой на заседании комиссии рассмотрены аттестации девяти сотрудников аппарата и следственных отделов краевого управления СКР, из них семь сотрудников – впервые поступившие на федеральную государственную службу в следственное управление. По результатам аттестации семь сотрудников признаны соответствующими замещаемым должностям, в отношении двух молодых специалистов принято решение о неполном соответствии замещаемой должности с установлением определенного срока для устранения недостатков.

Особое внимание аттестационная комиссия акцентировала на рассмотрении первичных аттестаций сотрудников. Целью их аттестования являлось определение уровня теоретических знаний уголовно-процессуального законодательства, организационно-распорядительных документов председателя Следственного комитета Российской Федерации, руководителя следственного управления по Ставропольскому краю по основным направлениям деятельности и процесса адаптации к работе в Следственном комитете Российской Федерации.

В торжественной обстановке в присутствии членов аттестационной комиссии, своих непосредственных руководителей и наставников пять аттестованных молодых специалистов приняли Присягу сотрудника Следственного комитета Российской Федерации. После этого председатель аттестационной комиссии Евгений Шаповалов обратился к молодым следователям с напутственными словами и пожелал успехов в служебной деятельности.

спортивный информ

Дважды главный

Главный тренер ставропольского мужского клуба «Динамо-Виктор» Сергей Кленов назначен главным тренером юношеской сборной России (игроки до 17 лет) по гандболу. Такое решение единогласно принято на заседании исполнительного комитета Федерации гандбола России.

Специалисты считают, что это закономерный шаг. Воспитанники краевого гандбола регулярно призываются под знамена национальных дружин разных возрастов.

Не стоит забывать, что под руководством Сергея Кленова ставропольский клуб провел лучший сезон в своей истории.

Примечательно, что одним из наставников основной сборной России является также воспитанник ставропольской гандбольной школы Виталий Иванов.

Олимпийский день

Очередной Всероссийский олимпийский день в Ставрополе был отмечен массовыми физкультурно-спортивными соревнованиями.

Главным центром спортивной жизни краевого центра стали площадки Комсомольского озера. Здесь прошли соревнования по волейболу, пляжному футболу, стритболу, а также легкоатлетический забег на полторы тысячи метров.

Победители и призеры состязаний получили кубки, грамоты, медали соответствующих степеней, учрежденные комитетом физической культуры и спорта администрации Ставрополя.

Команда с нашей улицы

В рамках организации летнего отдыха несовершеннолетних и празднования Всероссийского олимпийского дня на стадионе «Колос» г. Михайловска проведены традиционные соревнования по футболу среди дворовых и уличных команд.

В соревнованиях приняли участие семь команд, которые сыграли по круговой системе в двух возрастных подгруппах.

В младшей возрастной группе (2006-2007 г.р.)

- 1-е место заняла команда «Барселона» (ул. Ленина);
2-е место – команда «Челси» (ул. Кузнечная);
3-е место – команда ФК «Спартак» (ул. Октябрьская).
В старшей возрастной группе (2002-2003 г.р.) победил ФК «Торпедо» (ул. Гагарина);
2-е место у ДЮСШ-2002 (ул. Гагарина);
3-е место – ФК «Витязь» (ул. Ленина).
Команды-победительницы и призеры были награждены сладкими призами.

Лидер сохраняет позицию

В очередном туре открытого первенства Ставрополя по футболу среди ветеранов наибольший интерес вызвал поединок команд «Крайзо» и «Комфорт».

Во-первых, встречались старые друзья-соперники, имеющие друг к другу давние претензии, а во-вторых, эти два коллектива возглавляют на нынешний день турнирную таблицу. И действительно, соперники подарили зрителям увлекательный футбол, в котором несколько предпочтительнее смотрелся нынешний лидер чемпионата «Крайзо», который и одержал очередную победу со счетом 3:1.

В другом матче тура «Единая Россия», еще пару туров назад находившаяся в лидирующей группе, уступила «Нари» – 1:2.

официальное опубликование

ПОСТАНОВЛЕНИЕ АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА СТАВРОПОЛЯ СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

22.06.2017

г. Ставрополь

№ 1087

Об условиях приватизации муниципального имущества города Ставрополя

В соответствии с Федеральным законом от 21 декабря 2001 г. № 178-ФЗ «О приватизации государственного и муниципального имущества»...

ПОСТАНОВЛЯЮ:

- 1. Утвердить условия приватизации муниципального имущества города Ставрополя согласно приложению.
2. Комитету по управлению муниципальным имуществом города Ставрополя подготовить и провести все необходимые мероприятия по продаже муниципального имущества города Ставрополя, указанного в приложении к настоящему постановлению.
3. Опубликовать информационное сообщение о проведении торгов в газете «Вечерний Ставрополь»...

Глава города Ставрополя А.Х. Джатдоев

Приложение к постановлению администрации города Ставрополя от 22.06.2017 № 1087

УСЛОВИЯ приватизации муниципального имущества города Ставрополя

Table with 6 columns: № п/п, Наименование, адрес, характеристика объекта, обременение, Способ приватизации, Начальная цена имущества (руб.), Величина повышения начальной цены имущества («шаг аукциона») (руб.), Размер задатка (руб.)

Заместитель главы администрации города Ставрополя Т.В. Савельева

ПОСТАНОВЛЕНИЕ АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА СТАВРОПОЛЯ СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

23.06.2017

г. Ставрополь

№ 1106

О предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка, местоположение: Российская Федерация, Ставропольский край, город Ставрополь, улица 45-я Параллель в районе жилого дома № 2, гараж № 65 в квартале 528, и расположенного на нем объекта капитального строительства

В соответствии со статьей 39 Градостроительного кодекса Российской Федерации, приказом Министерства экономического развития Российской Федерации от 01 сентября 2014 г. № 540 «Об утверждении классификатора видов разрешенного использования земельных участков»...

1. Предоставить разрешение на условно разрешенный вид использования земельного участка с кадастровым номером 26:12:022404:525 площадью 1176 кв.м по проспекту К. Маркса, 7, и расположенного на нем объекта капитального строительства...

2. Опубликовать настоящее постановление в газете «Вечерний Ставрополь» и разместить на официальном сайте администрации города Ставрополя...

Глава города Ставрополя А.Х. Джатдоев

ПОСТАНОВЛЕНИЕ АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА СТАВРОПОЛЯ СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

28.06.2017

г. Ставрополь

№ 1124

О предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка по проспекту К. Маркса, 7, и расположенных на нем объектов капитального строительства

В соответствии со статьей 39 Градостроительного кодекса Российской Федерации, приказом Министерства экономического развития Российской Федерации от 01 сентября 2014 г. № 540 «Об утверждении классификатора видов разрешенного использования земельных участков»...

1. Предоставить разрешение на условно разрешенный вид использования земельного участка с кадастровым номером 26:12:022404:525 площадью 1176 кв.м по проспекту К. Маркса, 7, и расположенных на нем объектов капитального строительства...

2. Опубликовать настоящее постановление в газете «Вечерний Ставрополь» и разместить на официальном сайте администрации города Ставрополя...

Глава города Ставрополя А.Х. Джатдоев

ПОСТАНОВЛЕНИЕ АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА СТАВРОПОЛЯ СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

29.06.2017

г. Ставрополь

№ 1136

О временном прекращении движения транспортных средств на территории города Ставрополя

В соответствии со статьей 30 Федерального закона от 08 ноября 2007 г. № 257-ФЗ «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»...

ПОСТАНОВЛЯЮ:

- 1. Прекратить движение транспортных средств с 03 час. 00 мин. 02 июля 2017 года до 23 час. 00 мин. 02 июля 2017 года по улице Дзержинского на участке от улицы Л. Толстого до улицы Пушкина, по улице Ломоносова на участке от улицы М. Морозова до улицы Дзержинского.
2. Объезд участков прекращения движения транспортных средств осуществлять по улицам Л. Толстого, М. Морозова, Пушкина, Артема, Ленина.
3. Комитету городского хозяйства администрации города Ставрополя:
1) внести в муниципальные маршруты регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом на территории муниципального образования города Ставрополя следующие изменения:
2) городскому наземному электрическому транспорту, следующему по муниципальному маршруту регулярных перевозок № 2, движение не осуществлять.
4. Открытому акционерному обществу «Специализированное управление дорожных работ»:
1) разработать и согласовать с комитетом городского хозяйства администрации города Ставрополя схему расстановки информационных панно, указателей, ограждений и дорожных знаков, обеспечивающих безопасность движения транспортных средств и производства работ;
2) выполнить расстановку информационных панно, указателей, ограждений и дорожных знаков в соответствии с согласованной схемой.
5. Опубликовать настоящее постановление в газете «Вечерний Ставрополь» и разместить на официальном сайте администрации города Ставрополя в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».
6. Контроль исполнения настоящего постановления возложить на первого заместителя главы администрации города Ставрополя Толбатова А.В.

Глава города Ставрополя А.Х. Джатдоев

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

Комитет по управлению муниципальным имуществом города Ставрополя информирует об итогах аукциона по продаже муниципального имущества города Ставрополя, состоявшегося 22 мая 2017 года в 10-00 по адресу: г. Ставрополь, просп. К. Маркса, 92, 0-й этаж, зал заседаний комитета по управлению муниципальным имуществом города Ставрополя.

Table with 4 columns: № лота, Наименование продаваемого имущества, Цена сделки приватизации (руб.), имя физического лица или наименование юридического лица – участника продажи, который сделал предпоследнее предложение о цене имущества

ИЗВЕЩЕНИЕ о начале приема заявок о предоставлении субсидии субъекту малого (среднего) предпринимательства на частичное возмещение затрат в приоритетных сферах деятельности, за счет средств бюджета города Ставрополя

Администрация города Ставрополя объявляет с 03.07.2017 по 04.08.2017 прием заявок на получение субсидии субъектами малого и среднего предпринимательства, осуществляющими деятельность на территории города Ставрополя (далее соответственно – заявка, субсидия), в следующих приоритетных сферах:

- обрабатывающие производства;
- защита окружающей среды;
- спорт;
- образование;
- туризм;
- бытовые услуги.

Субсидия предоставляется в размере 50 процентов от фактически произведенных и документально подтвержденных затрат, но не более 300,0 тыс. рублей на следующие цели:

- приобретение оборудования;
устройств, механизмов, станков, приборов, аппаратов, агрегатов, установок, машин;
специализированных транспортных средств (за исключением легковых автомобилей и воздушных судов);
сырья, комплектующих изделий и расходных материалов, используемых при производстве товаров.

Период возмещения затрат не более 18 месяцев, предшествующих месяцу обращения за получением субсидии. Для предоставления субсидии получатели субсидии представляют в комитет экономического развития администрации города Ставрополя по адресу: г. Ставрополь, просп. Карла Маркса, 96, каб. 111, следующие документы в бумажном и электронном виде:

- 1) заявки;
2) документы, подтверждающие фактически произведенные затраты (товарные и кассовые чеки, товарные накладные, счета-фактуры, платёжные накладные, договоры (при наличии));
3) презентации;
4) для юридического лица:
а) копия свидетельства о государственной регистрации юридического лица, заверенная подписью руководителя и печатью (при наличии);
б) копия свидетельства о постановке на учет в налоговом органе, заверенная подписью руководителя и печатью (при наличии);
в) копии учредительных документов и всех изменений к ним, заверенные подписью руководителя и печатью (при наличии);
г) документы, подтверждающие полномочия руководителя, заверенные подписью руководителя и печатью (при наличии);
5) для индивидуального предпринимателя:
а) копии паспорта индивидуального предпринимателя (копии первого разворота и разворота с пропиской), заверенные подписью руководителя и печатью (при наличии);
б) копия свидетельства о государственной регистрации физического лица в качестве индивидуального предпринимателя, заверенная руководителем и печатью (при наличии);
в) копия свидетельства о постановке на учет в налоговом органе, заверенная руководителем и печатью (при наличии).
Презентация, продолжительность которой не может быть более 7 минут (включительно) и менее 10 слайдов. Содержание презентации должно раскрывать характеристики экономической, бюджетной эффективности, социальной значимости производимых товаров, работ, услуг за календарный год, предшествующий году даты подачи заявки.
Кроме того, необходимо приложить документы, подтверждающие сведения, указанные в заявке.
Получатели субсидии должны соответствовать требованиям и критериям отбора получателей субсидии, указанным в пункте 4 постановления администрации города Ставрополя от 02.06.2017 № 945.
Оценка заявок субъектов малого и среднего предпринимательства осуществляется в соответствии с пунктом 9 постановления администрации города Ставрополя от 02.06.2017 № 945.
Форма заявки о предоставлении субсидии субъекту малого (среднего) предпринимательства, осуществляющему деятельность на территории города Ставрополя, на частичное возмещение затрат в приоритетных сферах деятельности, за счет средств бюджета города Ставрополя.

# БАЛАЛАЙКА, БАЯН, ТЕНОР



Валерий  
Степин



Вячеслав  
Волков



Владимир  
Крадин

80-е годы прошлого века. Ставропольская государственная филармония. Здесь работает музыкальный лекторий, цель которого - активная пропаганда народной музыки, народной песни. Создание его было вызвано жизненной необходимостью. Ведь русские народные инструменты пришли из народа, они живут в народе и должны нести музыку в народ.

В состав музыкального лектория вошли балалаечник Валерий Степин, он же ведущий, баянист Вячеслав Волков и певец-тенор Владимир Крадин. Размышляя о том, что придется исполнять перед необычной аудиторией, они пришли к выводу, что нельзя отрывать от природы народных инструментов. И основой лекций-концертов должны быть русская народная песня, русская народная музыка. Послушайте, как интересно рассказывает о своем любимом народном инструменте - балалайке Валерий Степин.

История балалайки уходит в глубокую древность. Это один из самых старинных русских музыкальных инструментов, который существует около четырехсот лет, когда ходили по Руси скomorохи. Второе рождение балалайки получила уже в конце XIX века. Русский музыкант балалаечник-виртуоз Василий Андреев организовал первый оркестр русских народных инструментов и руководил им. Балалайка была реконструирована, приобрела современный вид, стала инстру-

ментом гибким, красиво звучащим и удобным для исполнения всякого рода музыки. Сейчас на балалайке можно играть музыку различных эпох и стилей, музыку, разную по жанрам.

Сегодня балалайка вышла на концертную эстраду. Мы знаем имена заслуженных музыкантов-балалаечников - Рожков, Нечипоренко, Болдырев. Более того, балалайка вышла за пределы нашей Родины. Она звучит практически во всех уголках мира. Оркестр имени Осипова побывал с большими гастрольями в Австралии. Даже там, за многие тысячи километров от России, звучала балалайка. Она доходчива для любого слушателя, потому что она - демократичный инструмент.

Артисты лектория - это профессиональные музыканты, опытные исполнители. Им есть что рассказать своим зрителям и слушателям. Валерий Степин пришел в музыку из самодеятельности. Играл в школьном оркестре на балалайке, которую перенял от отца. Это добрая память от него. После школы поступил в музы-

кальное училище и окончил его. Затем был институт имени Гнесиных. Там ему очень повезло: его учителем стал заслуженный артист России, позднее народный артист СССР Павел Иванович Нечипоренко. С большим удовольствием Валерий Степин играет на балалайке, концертирует и видит свой долг в том, чтобы широко пропагандировать этот любимый народный инструмент.

Артист музыкального лектория, баянист Вячеслав Волков - выпускник Казанской консерватории. Пропагандируя свой инструмент, он стремится как можно ярче показать его технические, тембровые возможности, широту репертуарного диапазона. Баян тоже один из наиболее распространенных народных инструментов. Он, правда, помолоде балалайки, его рождение относится всего лишь к началу XIX века, когда в различных областях и губерниях России, в основном в деревнях, появились гармошки - вятские, тульские, саратовские. В конце века мастером Белобородовым гармошка была реконструирована и претерпела немало изменений, прежде чем появились на свет прекрасные современные концертные баяны.

На баяне прекрасно звучит музыка современных композиторов. Многие из них пишут произведения специально для баяна.

Здесь баян раскрывается с особой широтой, и выявляются все его возможности. Хорошо звучат на баяне произведения для клавесина, музыка зарубежных композиторов-классиков - Антонио Вивальди, а также Франсуа Куперена, Луи Дакена, Иоганна Себастьяна Баха, которые писали в основном для органа.

Когда Вячеслав Волков выходил на сцену со своим красавцем баяном и начинал сразу даже без объявления играть музыку великого немецкого композитора Баха, казалось, что от него исходят в зал какие-то импульсы. И зрители сразу настораживались и замолкали перед этим волшебством, которое происходило на сцене. Хотя баян сам по себе инструмент небольшой по размеру, но звучание у него мощное. Происходит буквально имитация органа. А когда концерт заканчивался, ребята подбегали к артисту, удивленными глазами рассматривали инструмент, касались его руками, нажимали кнопки. У них все вызывало интерес.

С самого детства любил русские народные песни и Владимир Крадин. Первая его любовь к музыке началась с русской народной песни. Как и Валерий Степин, окончил он институт имени Гнесиных. Работал в оперном театре в Душанбе, в Краснодарской филармонии, откуда затем

переехал в Ставрополь. И уже много лет живет в его душе привязанность к русской народной песне. Именно она и привела его в музыкальный лекторий Ставропольской филармонии.

В те, 80-е годы в музыкальном лектории проходили лекции на такие серьезные темы, как «Развитие русской народной песни», «Русский романс», а звучали также песни советских композиторов, написанные в народном плане. Музыканты подбирали произведения Левашова, Пахмутовой, Соловьева-Седого и аранжировали их для народных инструментов - баяна и балалайки. Конечно, они понимали, что много русской народной музыки звучит по радио и телевидению. Но в то же время они были уверены в том, что живую музыку, живое общение с русскими народными инструментами ничем не заменишь. В этом они каждый раз убеждались на многочисленных концертах в школах, на заводах и предприятиях. Они видели, с каким упоением слушают люди народную музыку, народную песню, которые звучат со сцены в первоизданном виде, причем даже без микрофонов. Артисты музыкального лектория ощущали, что они выполняют очень серьезную задачу: воспитание у людей любви к своему родному, русскому народному искусству.

Виталий ЗАДОРЖНЫЙ.

ЖКХ

## ЧТО НОВОГО В «МУСОРНОЙ» РЕФОРМЕ?

В конце июня прошло очередное занятие «Школы грамотного потребителя». На этот раз специалисты «Школы» знакомили слушателей с новой системой обращения с твердыми коммунальными отходами (ТКО).

Занятие в Октябрьском районе краевого центра посетили более 40 человек. В их числе – руководители управляющих организаций, старшие многоквартирных домов, но большую часть слушателей составили просто активные жители, интересующиеся жизнью своего дома.

В качестве лектора выступила главный специалист отдела благоустройства и ЖКХ администрации Октябрьского района Ставрополя Юлия Дружинина. Она рассказала, что не позднее 1 января 2019 года вывоз мусора из жилищных услуг перейдет в категорию «коммунальные услуги». Соответственно, и плата будет рассчитываться не с квадратного метра, а по количеству проживающих. А тариф будет регулироваться государством.

Территория края будет поделена на несколько зон, в каждой из которых будет работать специализированная организация – региональный оператор. Региональным операторам предстоит заключить договоры на оказание услуг по обращению с ТКО с физическими и юридическими лицами в зоне своей ответственности и обеспечить их выполнение.

Кроме того, региональные операторы будут обязаны ликвидировать стихийные свалки на закрепленной за ними территории. А в перспективе планируется, что в рамках «мусорной» реформы на Ставрополье повсеместно будут внедрены практики раздельного сбора, сортировки и переработки мусора.

На следующем занятии, которое пройдет по краю в конце июля, слушатели рассмотрят тему «Как подготовить дом к зиме?».

Стоит напомнить, что слушателями «Школы» могут стать все желающие. Участие – бесплатное. С лекционными материалами можно ознакомиться на сайте министерства ЖКХ края [www.mingkhsk.ru](http://www.mingkhsk.ru) в разделе «Гражданам»/«Школа грамотного потребителя».

## Обновление «ока народа»

Сформирован новый состав общественного совета при краевом министерстве жилищно-коммунального хозяйства

В него вошли представители общественных организаций в сфере ЖКХ, коммунальных предприятий, управляющих организаций и средств массовой информации. СМИ представляют в совете корреспондент газеты «Вечерний Ставрополь» Тамара Коркина и редактор отдела экономики газеты «Ставропольская правда» Юлия Юткина.

Общественный совет при министерстве работает с 2015 года. В соответствии с Положением о работе совета, его состав должен обновляться каждые два года. За время работы предыдущего состава совета его члены обсудили самые актуальные проблемы отрасли: изменения в жилищном законодательстве, реализацию регио-

нальной программы капремонта, проблему задолженности за коммунальные услуги, подготовку жилищного фонда края к зиме, применение нормативов на ОДН и др. К работе совета также привлекались представители Региональной тарифной комиссии СК, краевого управления по строительному и жилищному надзору, ресурсоснабжающих организаций края.

– За два года работы совета мы выработали совместную позицию по многим важнейшим проблемам коммунальной отрасли, говорит министр ЖКХ края Роман Марченко. – От нового состава мы ждем такой же активной работы. Роль общественных организаций и СМИ в современном обществе велика. Так сложилось, что многим гражданам часто проще довериться именно общественникам. Нам же важно знать о каждом таком «звоночке», чтобы оперативно на него реагировать. Защита интересов граждан наша общая задача - и министерства, и общественников.

Первое заседание обновленного общественного совета состоится уже в июле. Членам совета предстоит выбрать председателя и определить порядок работы.

# НАРКОМАНИЯ ИЗЛЕЧИМА!

## Как правильно мотивировать наркомана и как помочь ему избавиться от пагубной привязанности — рассказывает специалист

У обычных людей господствуют два крайних мнения о наркомании. Кто-то не считает ее болезнью, а всего лишь вредной привычкой — вроде курения. А кто-то уверен, что это не просто болезнь, а тяжелое и неизлечимое заболевание. Но как обычно бывает, истина находится где-то посередине. Да, это болезнь. Но лечению она поддается — нужно лишь, чтобы человек был сам заинтересован в излечении. А от окружающих требуется терпение и поддержка. О том, как грамотно и эффективно бороться с недугом, рассказывает руководитель отделения неотложной наркологической помощи научно-исследовательского института наркологии — филиала ФГБУ «Федеральный медицинский исследовательский центр психиатрии и наркологии имени В.П. Сербского» Минздрава России кандидат медицинских наук Сергей Уткин.



**- Сергей Ионович, для начала хотелось бы узнать: что такое наркомания с точки зрения медицины?**

- Наркомания — это зависимость от наркотиков, т.е. веществ, воздействующих на нервную систему и изменяющих психику, любые действия с которыми запрещены законодательно. Другими словами, существует довольно много веществ, которые могут вызвать зависимость, в последние годы разрабатываются все новые и новые психотропные препараты. Если эксперты приходят к выводу, что какое-либо вещество представляет опасность для его потребителей и общества в целом, его относят к наркотикам и любые действия с ним становятся уголовно наказуемыми. То есть наркомания — это зависимость от наиболее опасных психотропных веществ.

**- Но это болезнь?**

- Да, это болезнь, и ее надо лечить. И, кстати, методы лечения примерно те же, что и при лечении алкогольной зависимости, и занимаются этими недугами, как правило, одни и те же специалисты.

**- И что же самое основное в лечении наркомании?**

- Главное, на мой взгляд, это отношение к лечению. Понимание, что излечение реально, но его достижение — сложный процесс, требующий терпения и усилий. К сожалению, многие пациенты и их родственники (особенно те, кто давно и безуспешно пытается решить проблему зависимости) и, более того, некоторые врачи-наркологи убеждены в том, что наркомания неизлечима...

**- Да, очень распространено мнение, что воздерживаться от наркотиков можно очень долго, но в конце концов все равно сорвешься...**

- Именно. И даже от специалистов можно услышать, что отказ от наркотиков на сколько угодно долгий срок нельзя назвать выздоровлением — это «всего лишь ремиссия».

**- А разве не так?**

- Подобный подход представляется мне в корне неверным. Да, наркомания, как и любая другая болезнь, оставляет след в организме и психике больного. Да, при наркомании, как и при многих других заболеваниях, возможны рецидивы. Да, как и при других серьезных болезнях, не во всех 100 процентах случаев удается добиться выздоровления. Но в то же время есть множество бывших моих пациентов, которые уже много лет не употребляют наркотики, они уже давно перестали думать о них, у этих людей есть семьи, родились здоровые дети, есть хорошая работа, и они ничем не отличаются от своих соседей, которые знают о наркотиках только понаслышке. И как о них сказать: они здоровы или «в ремиссии»? Я задавал им этот вопрос — и ответы были примерно одинаковы: большинство из них уверены, что в их жизни наркотиков больше не будет никогда.

**- Но есть, наверное, и другие пациенты, которые думают иначе?**

- В том-то и дело, что почти все пациенты, обращающиеся к наркологу за помощью, уверены, что прекратят употреблять наркотики. Но, к сожалению,

многие из них считают, что наркотическая зависимость — несерьезная проблема, что выздороветь можно достаточно быстро: для этого достаточно «снять ломку», «прокапать капельницу» — в общем, ограничиться детоксикацией. Подобное убеждение очень распространено среди начинающих наркоманов, но, как это ни странно, встречается и среди пациентов, которые «лечились» подобным образом уже десятки раз. Детоксикация — это, безусловно, очень важная часть лечения наркомании, она позволяет в какой-то степени уменьшить вредные последствия приема наркотика, но ее одной недостаточно.

**- Вы коснулись здесь начинающих наркоманов. Для многих ведь привязанность начинается с эксперимента: хочется попробовать, а что это такое. И многим кажется, что именно пробой это и закончится и никакой зависимости не возникнет... В чем их ошибка? И почему на деле так трудно от этой зависимости избавиться?**

- Основной зависимостью от любого наркотика является очень сильное, непреодолимое, иногда даже неосознаваемое желание изменить свое психическое состояние посредством приема наркотика. Это желание непостоянно, оно может быть более сильным или слабым, полностью охватывать зависимого человека, вытесняя все прочие мысли, или навязчиво вклиниваться в самый неподходящий момент. Оно наиболее остро после пре-

кращения систематического употребления наркотика и постепенно снижается в течение нескольких месяцев. И здесь очень важно отношение к происходящему. Известно, что у пациентов с тяжелыми травмами, длительное время получавшими опиоиды, после их отмены наблюдались все признаки зависимости — и тем не менее наркомания в этих случаях развивалась крайне редко. В то же время практически у всех лиц, начавших принимать наркотики этой же группы для получения удовольствия, наркомания развивается почти всегда. Разница лишь в том, что в первом случае наркотики ассоциируются с болью, страхом, а во втором — с удовольствием.

**- Но есть все-таки поводы для оптимизма?**

- В течение последних десятилетий медицина, в том числе и наркология, значительно продвинулась вперед. Сейчас нам известно, каким образом наркотики оказывают свое действие, что происходит в организме при их длительном приеме: они вызывают стойкие нарушения обмена нейромедиаторов — веществ, управляющих деятельностью клеток мозга. Очень активно развивается и фармацевтика — уже сейчас существуют десятки препаратов, способных исправлять нарушения, вызванные наркотиками, в том числе (а это наиболее важно, когда речь идет о лечении наркомании) — в нервной системе.

**- Тогда, если в аптеках есть соответствующие лекарства, человек и сам может излечиться от зависимости, без помощи врача?**

- Как правило, для лечения наркомании требуется назначение нескольких лекарственных средств, они должны правильно взаимодействовать друг с другом. Для того чтобы назначить лечение наркологическому больному, требуются глубокие знания в нескольких областях медицины и фармакологии. Поэтому наиболее разумно доверить свое лечение квалифицированному специалисту — врачу-психиатру-наркологу. Опыт показывает, что попытки самолечения приводят к очень нежелательным последствиям: развитию зависимости от лекарственных препаратов, снижению чувствительности к медикаментам, развитию тяжелых побочных эффектов.

**- Что еще, кроме медикаментов, которые правильно назначит врач, требуется для излечения?**

- Для успешного лечения необходимы правильный психологический настрой, хорошая мотивация, преодоление внутренних барьеров, препятствующих достижению цели. Для того чтобы в этом помочь пациентам, разработаны специальные психотерапевтические программы...

**- Наверное, чтобы как-то отвлекать человека от мыслей о наркотике, надо чтобы он был постоянно чем-то занят: работой, спортом, духовными практиками и тому подобным?**

- Безусловно, все это важно, но тем не менее, как показывает практика, постоянная занятость может привести к психическому истощению и, как следствие, усилению влечения к наркотику и рецидиву наркомании. Острый период отмены наркотика — это тяжелый стресс для организма, поэтому психические и физические нагрузки, особенно в раннем периоде после отмены, должны быть дозированными.

**- Какую помощь здесь могут оказать родственники или близкие больного?**

- Как правило, человек со сформировавшейся наркоманией живет в своем мире, общаясь в основном с наркоманами и продавцами наркотиков, круг его интересов постепенно сужается, он теряет нормальные социальные связи, отдаляется даже от близких родственников. После отказа от наркотиков эти связи приходится восстанавливать, а это дело длительное и непростое, и тут ему нужна хорошая помощь и поддержка. Выздоровливающий часто сталкивается с тем, что он не владеет элементарными навыками общения, его никто не понимает, а он не понимает окружающих. Кроме того, если он даже был когда-то специалистом в какой-то области, имел профессию, за период употребления наркотиков профессиональные знания и навыки обычно утрачиваются, и их тоже надо восстанавливать. Таким образом, ему приходится сразу решать массу очень сложных вопросов, к чему он по целому ряду причин не готов. Подобная ситуация также может спровоцировать рецидив заболевания. Эту проблему могут решить только совместные усилия близких людей и социальных служб, помогающих социальной реабилитации и оказывающих помощь в получении образования или трудоустройстве бывшего пациента.

**- Давайте подведем итог. Итак, что необходимо для успешного лечения наркомании?**

- Оно должно непременно включать три основных составляющих: помощь медицинскую, психологическую и социальную. Наиболее успешным лечение бывает тогда, когда соблюдены нужные пропорции необходимой помощи, а лечебная программа ориентирована на конкретного больного. Подобный подход реализуется в клинике НИИ наркологии, где лечение назначается индивидуально и проходит поэтапно — начиная с острого состояния отмены наркотика и заканчивая завершающим этапом реабилитации.

И самое главное — надо твердо запомнить: наркомания излечима!

**Константин РОПОТОВ.**

Материал предоставлен ООО «Столица» специально для «Вечернего Ставрополя».



**ВНИМАНИЮ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ ГАЗА!**

ОАО «ШПАКОВСКРАЙГАЗ» доводит до вашего сведения о проведении ремонтных работ на газопроводе высокого давления, диаметром 325 мм, подводющем к с. Татарка Шпаковского района от ГРП в 528 квартале г. Ставрополя до АГНКС в г. Ставрополе. **ПОДАЧА ГАЗА БУДЕТ ПРЕКРАЩЕНА с 08-00 11.07.2017 г. до 09-00 12.07.2017 г. в следующие коммунальные бытовые объекты и жилые дома г. Ставрополя:**

- И.П. Кораблин М.Ю. - ул. Южный обход, 1е;
- Ф.Л. Кадаев Б.Н. - ул. Доваторцев, 84-б;
- Ф.Л. Кадаев Н.Ш. - ул. Доваторцев, 86;
- И.П. Мирзоян Э. - 1-й Параллельный пр., 14;
- И.П. Сокирко Н.В. «Шоколадница» - 3-й Юго-Западный пр., 6;
- ООО Управофис - 530 кв-л, ул. Васильковская, 29;
- ООО «Орфей» - ул. Доваторцев, 140;
- Васильев В.В. - ул. Доваторцев, 84/5;
- Мавромади Ю.Ф. - 3-й Юго-Западный пр., 12а;
- И.П. Колесников А.П. - 1-й Параллельный пр., 16;
- Ф.Л. Сотниченко И.А. - Южный обход, 3-б;
- крайтеплоэнерго (котельная СОШ № 44) - ул. Доваторцев, 86/3;
- котельная поликлиники по ул. Тюльпановой;
- жилые дома № 90/5, 90а, 86/2, 86/1, 84/4, 84/1, 84/2 по ул. Доваторцев;
- жилой дом № 10 по ул. Тюльпановой;
- жилые дома № 12, 16, 21, 24, 28а, 28-б по ул. Кизиловой;
- жилые дома № 16, 18 по ул. Алмазной.

БУДЬТЕ ОСТОРОЖНЫ ПРИ ВКЛЮЧЕНИИ ГАЗОВЫХ ПРИБОРОВ ПРИ ВОЗБУЖДЕНИИ ПОДАЧИ ГАЗА. При нарушениях в работе газопроводов, газового оборудования, а также утечке газа звоните в аварийно-диспетчерскую службу ОАО «Шпаковскийгаз» по тел. 04, 6-78-88, 8(86553) 6-78-88, в газовую службу с. Татарка по тел. 2-24-41, 8(86553) 2-24-41.



4 ИЮЛЯ, ВТОРНИК

Ясно. Вечером возможен кратковременный дождь, гроза. Температура +23°С ... +34°С, ветер переменный 1 - 3 м/с, давление 707 мм рт. ст.

Использованы данные сайта gismeteo.ru



БЮРО НИК экскursions - туризм

ЭКСКУРСИОННЫЕ ПОЕЗДКИ В ГОРЫ на новых импортных автобусах (не старше 2 лет!)

Программа экскурсионных поездок на июль 2017 года

- 8 июля - однодневная поездка на ГОЛУБЫЕ ОЗЕРА - 1100 руб.
9 июля - однодневная поездка в ДОМБАЙ - 1000 руб.
12 - 17 июля - спортивно-туристский лагерь - 3500 руб., с питанием. Будут организованы походы на Дуккинское озеро, Семицветное озеро, перевал Федосеева и другие интересные походы и радиальные выходы.
22 - 23 июля - ЦЕЙСКОЕ УЩЕЛЬЕ + КУРТАТИНСКОЕ УЩЕЛЬЕ - 2500 руб. с трехразовым питанием и проживанием в альплагере «Цей».



Сайт экскурсионного бюро «НИК», г. Ставрополь: nik-tur.ru Тел.: 608-072.

Реклама

Частные объявления УСЛУГИ

- РЕСТАВРАЦИЯ МЯГКОЙ МЕБЕЛИ. Тел. 41-75-81. 532
ТЕЛЕМАСТЕР. АНТЕННЫ. Тел. 217-367. 558
ЭЛЕКТРИК. АВАРИЙКА. Тел. 639-112. 558
ОТОПЛЕНИЕ. ВОДОСНАБЖЕНИЕ. 469
КАНАЛИЗАЦИЯ. Тел. 42-44-05.

ШТУКАТУР, КОРОЕД. Тел. 47-48-42. 500

ПРОДАЮ в станции Новомарьевской 1/2 ДОВОДОВА, жилая площадь 53 кв. м, все удобства, имеются хозяйственные постройки, земельный участок 2300 кв. м. Тел. 8-968-266-73-46. ГАРАЖ, ул. Пирогова - 45-я Параллель, ГК «Ветеран». Тел. 8-962-401-31-86.

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦЫ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА. Кадастровым инженером Губановой Еленой Георгиевной (ООО «ГЕО-СФЕРА»), Ставропольский край, Троицкий район, с. Безопасное, ул. Октябрьская, д. 1а, e-mail: ge2903@mail.ru, тел. 8-918-770-38-81, № регистрации в государственном реестре лиц, осуществляющих кадастровую деятельность, - 4868, выполняются кадастровые работы в отношении земельного участка с кадастровым № 26:12:012801:189, расположенного: Ставропольский край, г. Ставрополь, с/т «Импульс», уч-к 22, ул. Северная, № кадастрового квартала 26:12:012801.

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦЫ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА. Кадастровым инженером Махневой Натальей Владимировной, Ставропольский край, Шпаковский район, с. Татарка, ул. Волжская, д. 18, e-mail: nata.makhneva@mail.ru, тел. 8-928-322-74-20, № регистрации в государственном реестре лиц, осуществляющих кадастровую деятельность, - 27856, выполняются кадастровые работы в отношении земельного участка с кадастровым № 26:12:031207:191, расположенного: Ставропольский край, г. Ставрополь, СТ «Дружба-2», № 141, № кадастрового квартала 26:12:031207:366, расположенного: Ставропольский край, г. Ставрополь, СТ «Дружба-2», «Павлова дача», кадастровый номер 26:12:031207:366.

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦЫ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА. Кадастровым инженером ООО «Изыскатель-Юг» Киреевой Анной Александровной, № квалификационного аттестата 26-12-369, тел. 89682678672, 355037, Ставропольский край, город Ставрополь, улица Серова, 9/1, адрес электронной почты: anpa1273@mail.ru, в отношении земельного участка с кадастровым номером 26:12:020702:379, в кадастровом квартале 26:12:020702, расположенного: Ставропольский край, г. Ставрополь, С/Т «Горка», № 17/2, выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границы земельного участка.

Органальный зал. Стравропольская капелла. Кантабиле. Закрытие XXIV сезона. Сопристы: Елена Тонких (сопрано), Антон Дурахов (баритон), Ильяс Багчаев (баритон). Хор и оркестр капеллы «Кантабиле». Художественный руководитель, заслуженный работник культуры РФ Татьяна Кошанская. Дирижер - Елена Кириллова.

14 ноября 19.00 Евгений Росс. Солная программа. Росс т. 35-66-48. ДКис г. Ставрополь. 6+

Троллейбусный парк. Ул. Тельмана. Как найти «Вечерку». Телефон приемной 75-99-59, рекламное агентство 23-48-30.

Информация для жителей города Ставрополя. МУП РУ «Обелиск» производит погребение умерших пенсионеров - жителей города Ставрополя, не работавших на день смерти, за счет средств бюджета в соответствии с Федеральным законом 8-ФЗ (бесплатно!). г. Ставрополь, ул. 8 Марта, 133, тел. 71-78-43. Круглосуточно - 908-333.

Родные и близкие с прискорбием сообщают, что 30 июня 2017 г. на 89-м году ушел из жизни БАРАНОВ Михаил Яковлевич - бывший начальник краевого управления Госторгинспекции по качеству товаров и торговли. Сотрудники ценили Михаила Яковлевича за его деловые качества и умение достигать поставленных целей, а родственники и друзья - за доброту, ласку, заботу и терпимость. Добрые воспоминания о нем на всю жизнь останутся в сердцах всех окружавших его людей.

Вечерний СТАВРОПОЛЬ. Учредители: Ставропольская городская Дума, администрация города и МУП «Издательский дом «Вечерний Ставрополь». Руководитель МУП «ИД «Вечерний Ставрополь» (главный редактор) Михаил Юрьевич Василенко.

Адрес редакции и издателя: 355037, г. Ставрополь, ул. Доваторцев, 28/30. E-mail: vechorka@vechorka.ru. Рекламное агентство: reclama\_vs@mail.ru. Газета зарегистрирована в Министерстве Российской Федерации по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций (Южное окружное межрегиональное территориальное управление).

Телефоны редакции: Приемная 75-99-59, 75-93-50 (т/ф); Рекламное агентство 234-830 (т/ф), 231-440. Редакция интернет-сайта 23-17-98. Корреспонденты: Н.А. Буняева 23-67-99, Т.О. Коркина 23-12-41, Л.В. Ракитянская 23-14-39, Л.В. Денежная 23-66-63, О.В. Метелкина 23-33-62, Н.А. Ардалина 23-33-62, Е.А. Павлова 23-68-03, В.П. Манин 23-16-96. Служба доставки и подписки 23-66-68.

Выходит 120 номеров в полугодии. Ответственность за содержание и достоверность сведений в газетных материалах и рекламных объявлениях несут авторы. Индекс 53991, 53994, 31681. Закал № 1046. Печать офсетная. Тираж 7000. Тираж газеты подтвержден независимой аудиторской проверкой. 2 печатных листа. Время подписания в печать по графику - 19.00, фактически - 18.15. Цена свободная.